

我是山輔老師

願時刻陪伴我的主耶穌，也能在往後的日子，分秒陪伴這些掛在我心上的孩子們。

文／白恩真



「老師～！」就是這個奇怪的稱呼，黏在我身上長達49天。

老師代表權威、以身作則、莊重、有能力教導學生、有心親近學生；而山輔老師除此之外，還要做到誠信、尊重、保密。

在這一個月的山輔工作中，我破碎自己，我為自己、為孩子哭。這一個月的淚水，已經超過我一年的累積量了。

眼淚，不是因為學生不聽話而流下；眼淚，也不是因為同工不和睦而落下；滴滴淚水，是因為我自己沒有準備好，就挑戰了這項艱難的聖工……。後悔、打退堂鼓、一走了之，這些我都想過；但是山輔名言「不走完，不啟程」改變了我的想法。

第一個星期，很多事情都在匆匆忙忙下，草草完成。我明白自己完全沒進入狀況，但是詢問其他人或是班負責，大家也都沒給我肯

定的回覆，讓我做得很不踏實，完全不知道自己到底做錯什麼？又做對了什麼？

第二個星期，家訪結束，晚上的檢討會，班負責嚴厲的訓了話。他說對大家的表現十分失望、也很無力，不知道該如何帶領我們這群菜鳥同工……。那天晚上，我哭得很慘，還打電話回家告訴爸媽：「我待不下去了，我要回家，我為何要脫離自己的舒適生活，來這裡受罪？」

那時候的我，覺得我為了做聖工而犧牲自己的暑假已經夠偉大了！甚至在山輔期間，我發燒、感冒、長針眼、口角炎、皮膚過敏，身體狀況最不好的就是我！這些我都沒有計較了，居然還要被罵?!我非常不甘心，當下真的有一走了之的念頭！經過爸媽的鼓勵和安慰，他們還說要來台東看我，心情就平復了不少。

信仰專欄
事奉心得



隔天，我在會堂禱告，我問神：「為何差遣我？祢明知道我能力不足、嬌生慣養，沒辦法當好一個山輔老師。祢為何還要差遣我？主啊，我知道凡事都有祢美好的旨意，我真的有心想把山輔的工作做好，但是我不知道該怎麼做。我什麼都不會，求祢賜我智慧以及力量！」

第三個星期後，我重新得力！不再埋怨、不再可憐自己！腦海中裝的全都是學生，想盡辦法和他們親近、想盡辦法讓他們學到東西、想盡辦法了解他們。山輔結束的前一天，我們舉辦了對內惜別會。每個學生都感動得哭了，輪到我說感言時，我發現我這一組的孩子們哭得很激動，當下我一方面感到欣慰、一方面也十分心疼。欣慰的是，我似乎成功的打開他們的心房；心疼的是，他們以後的日子，不知道有沒有人能繼續關心他們、疼愛他們。只願時刻陪伴我的主耶穌，也能在往後的日子，分秒陪伴這些掛在我心上的孩子們，走人生的路。

在這個美好又充滿歡笑的暑假，我繞了台灣2圈，從高雄、花蓮、崙尾、台東、林口、台中、台南，每個地方都充滿回憶！在林口總檢討時，雖然被炮火猛烈攻擊，但卻讓我更加立志，明年還要再參加山輔、明年我一定要成為比今年更好的山輔老師！也許我不是學生眼裡最受歡迎的老師、也不是事工小組當中最優秀的行政組，但我相信我們成功班是山輔班中，最開心的一班！



山輔老師是一個，愛別人比自己多的人。

山輔老師是一個，看別人比自己強的人。

山輔老師是一個，公平、正直、親和、喜歡接觸人的人。

山輔老師是一個，多做一點、勤奮甘心做事的人。

山輔老師是一個，自省能力高的人。

山輔老師是一個，學習容量大、積極有創意的人。

山輔老師是一個，讓人有所成長的人。

山輔老師是一個，讓人樂意與你同工的人。

山輔老師是一個，肯真心道歉的人。

山輔老師是一個，對人長存感恩的人。

山輔老師是一個，有勇氣修正自己、重新出發的人。

山輔老師是一個，不輕言放棄、願意再試一次的人。

是的，溫柔、堅定、再試一次！

但願每個有心要成為山輔老師的你（妳），只要將這些特質存放在心，那麼屬於你的山輔日子一定可以快樂、充實，充滿神活潑喜樂的希望！

